

# 善用“三十六计”推升股价 浙江东方让谁渔利?

资本市场中不乏善用“三十六计”兵法者。浙江东方通过重组、市场传闻与股价三方合力,打造一出“计中计”的资本故事。

2010年9月8日,浙江东方公告称,公司终止参股金信信托,公告前后,公司股价连续下跌,无独有偶,2009年,浙江东方公布欲参股金信信托公告前后,股价经历了一番暴涨,而当时股价暴涨更像是得益于一场“伪明星”炒股事件。从暴涨到连续下跌,浙江东方始终表现出“公告未出,股价先行”的态势,而其间消息重重,一波未平一波再起,那么谁在从中坐收渔利?



## 美人计: “山寨邓婕”推升股价

2009年10月底,浙江东方三季报披露,三位美女明星的名字赫然在列,引发股市疯狂。

根据2009年三季报显示,公司前十大流通股东名单中,徐帆持有174.17万股成为新进第三大股东,同时也是第一大自然人股东;而邓婕则早在二季度即购入88.67万股后,三季度增持57.46万股,计146.13万股,从第八大股东上升为第四大股东。此外,还有刘岩(与舞蹈明星同名)为第八大流通股股东。

然而后续调查却显示,三位明星股民实则为“山寨明星”,但一家上市公司前十大股东出现三名与明星同名同姓的情况,若说纯粹是巧合恐怕令人难以置信。

但是,“美人计”的效应却终于显现,去年11月3日、4日,浙

江东方连续收出两个涨停;四天后再度涨停。至此,该股从11月2日开盘的6.52元涨到11月9日收盘的9.20元,涨幅高达41%。

事实上,虽然浙江证监局曾介入调查,虽然媒体多方质疑,但时至今日,三位“山寨明星股东”究竟来自何方却仍无定论。不争的事实是,“美人计”的实施令浙江东方进入了“妖股”的行列。

经过一番爆炒,主力资金的“计谋”确实达到了一定效果。去年四季度,圆满完成了任务并获利颇丰的徐帆、邓婕在浙江东方2009年年报中消失。

一位法学专家认为,时至今日,讨论当初的山寨明星股东究竟来自何方已意义不大,重要的是其进入的时机,是在浙江东方重组信息发布前后,这便涉及到是否存在内幕交易的问题。上述专家所言浙江东方重组消息,指的便是爆炒浙江东方第二计——连环计。一出重组“江南第一庄”金信信托的大戏正式拉开。

## 上屋抽梯: 入股“江南第一庄”终收场

2009年3月,有媒体披露“业务转型,金融资产拟注入浙



资料图片

江东方”。但是,当月18日,公司发布澄清公告,表示目前及未来三个月内不会有此计划。仅仅过了半年时间,市场又传出“阿里巴巴将受让浙江东方46.44%股权,实现借壳上市”的消息,一度刺激股价上涨数日。不久,公司对此又予以了否认。

11月3日,正在股价因“美人计”而异常上涨之时,浙江东方突然发布公告表示,将入股金信信托。该公告在资本市场投下重磅炸弹,金信信托正是曾经大名鼎鼎的“江南第一庄”。

但自从公告发布后,入股金

信信托一事却始终未有进展,一直到2010年9月8日,浙江东方一纸公告显示,入股一事终止。

浙江东方入股金信信托需经过信托公司股东的资格审查,一位浙江东方内部人士告诉记者,直至最后终止入股,浙江东方也未能取得信托牌照。

与入股金信信托消息发布时股价一路上涨相对应的是,尽管大盘一路走红,但浙江东方从消息公布前两周,即9月6日开始,股价便一路下滑,从9月5日收盘的10.43元一路跌至9月10日的9.37元。《证券日报》

# 江苏吴中亏本“脱衣”逆势“建房”

前日晚间,江苏吴中发布股东大会决议公告,公司出让江苏吴中服装集团有限公司(以下简称服装集团)98%股权,以及购买苏州隆兴置业有限公司(以下简称隆兴公司)95%的股权一事获股东大会通过。未来,公司将不拥有服装集团的资产,在继续保持医药和资源行业主营的同时,全力进军地产行业。

江苏吴中本次与兴业实业的相关交易却是一场“便宜卖高价买”的“不平等”交易:转让服

装集团折价23%,而受让地产公司却出现大幅溢价。

在国家宏观调控的背景下,多家上市公司甩卖地产业务,江苏吴中此时高举“进军地产”的大旗,难道是想“抄底”?

作为战略转型的关键一步,江苏吴中出让了旗下唯一一家服装企业服装集团98%的股权。

值得注意的是,2010年9月12日,江苏吴中与兴业实业签订了《股权转让协议书》,公司将持有的服装集团98%的股权转

让给兴业实业,转让价款为11407.71万元。

值得注意的是,此次转让是亏本甩卖。根据公告,2010年6月末,服装集团实现营业收入62621.61万元,净利润1414.10万元。净资产为15137.23万元,98%的股权即占净资产为14834.49万元。按此计算,11407.71万元的转让价格竟然相当于净资产折价约23%。

前日,公司将服装集团转让给兴业实业的同时,也购买了该

企业所持有的隆兴公司95%的股权。

值得注意的是,收购隆兴公司的价格为22261.50万元。相比上面的“折价甩卖”,公司却在此处“溢价收购”。

根据公告,截至2010年6月末,隆兴公司实现营业收入39113.14万元,净利润3640.96万元,总资产为84907.51万元,净资产为11963.73万元。江苏吴中的收购价格竟然相比净资产溢价了86%。《每日经济新闻》

## 江铜权证负溢价9%

仅剩两只的权证又有一只将退出市场,日前江西铜业发出公告,提醒投资者2010年9月21日是江铜CWB1认股权证的最后交易日。一般而言即将到期的权证都会引发一场疯狂炒作的“末日轮”行情,不过按照目前江西铜业正股价及权证价,分析人士认为,在最后5个交易日江铜权证仍有套利空间。

从7月5日开始的一波反弹行情中,江铜权证以55.14%的涨幅名列涨幅季军。江铜权证换手率也呈爆发性增长,换手率均保持在100%以上。而江铜权证的大涨动力正是来源于权证与正股间的负溢价。而距离江铜权证行权日也仅剩最后五个交易日,不过,权证与正股间的负溢价依然存在,江铜权证仍套利空间。

南京证券行业分析师尹建辉以昨天为例介绍,江西铜业正股收盘价为33.43元,江铜权证为3.789元。按照4:1的行权比例(每4份江铜权证才能拥有认购1股江西铜业股票的权利)及15.33元的行权价格(在行权日,以15.33元的价格买入江西铜业正股的权利)计算,投资者通过行权获得一股江西铜业股票的成本为30.486元,比购买每股江西铜业正股低近3元,负溢价达到近9%。

南京证券行业分析师尹建辉称,从两点分析,江铜权证最后几个交易日内存在套利空间的可能性比较大。“一是江铜有很大的资本开支,希望权证被行权,所以本身江铜就希望通过买股或是把业绩提高维持近期的股价。另外一点,就是从基本面看,江铜也不会有太大的下跌空间。”尹建辉称,8月份中国铜进口27万吨,环比增长不少,说明中国铜的需求量还是很大,而下半年铜的价格基本上以5.5万元一吨为中轴,只要铜价维持在这一价格附近,那么江铜的每股收益就能达到1.4元以上,相对目前的股价,市盈率也就在20倍左右,估值相对还是比较低的。“只要江铜正股价格不大跌,或是江铜正股和权证同步下跌,那么江铜权证就还有套利空间。”

快报记者 王海燕

## 外资银行挺进农村

日前,东亚银行在中山路开设了南京的首家支行,东亚银行(中国)有限公司常务副行长张伟恩表示,一般来说,达到盈亏平衡就会考虑加开网点。不仅是在南京,东亚银行将于今年11月底在陕西富平开设首家村镇银行。张伟恩表示,农村也有很多中小企业,他们很需要资金的扶持,我相信农村未来会有大发展,因为中国一些内陆城市的发展很快,出乎我们的意料,农村也是一样。快报记者 张波

封闭式基金昨日行情				开放式基金昨日净值						
代码	名称	收盘	涨跌%	代码	名称	单位净值	基金名称	单位净值		
184722	基金久嘉	0.820	0.00	184721	基金丰和	0.860	0.11	1.2290	基金名称	单位净值
184728	基金鸿阳	0.609	0.32	184699	基金同盛	0.942	0.10	1.0990	基金名称	单位净值
500058	基金银河	0.886	0.22	184693	基金普天	0.911	0.10	0.9890	基金名称	单位净值
				500011	基金金泰	0.931	0.21	0.9231	基金名称	单位净值
				500015	基金汉兴	0.974	0.30	1.1790	基金名称	单位净值